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ON SOz

Sevgili Ogretmen Arkadaslar,

OABT sorular1 akademik konulardan ve okul miifredatindaki temel konulardan
olusmaktadir. Hepimizin amaci bu sinavda basarili olmak ve istedigimiz bir okula atanmaktir.
Yeni sinav sisteminde bu amaca ulagsmak i¢in lisans 6greniminiz siiresince 6grendiklerinizi
pekistirmeniz, ¢ikacak soru tiplerine uygun ¢ok sayida ve sistemli soru ¢zmeniz ayrica sik sik

tekrar yapmaniz gerekmektedir.

Cebir Coziimlii Soru Bankasi Kitabi, yukaridaki belirlemeye uygun olarak degisen
sinav sistemine gore, sizleri OABT smavina en iyi bigimde hazirlamak amaciyla
diisiiniilmiistiir. Bu kitabin hazirlanmasinda ¢ok emek sarf edildiginden, kitabi1 kismen ya da
tamamen cogaltanlara hakkim helal etmiyorum. Faydalanacak tiim 6gretmen arkadaglara
basarilar diler, bugiinlere gelmemde biiyliik pay sahibi olan sevgili esime ve dostlarima

siikranlarimi sunarim.

Yasin SAHIN



A, B ve C kiimeleri igin

. AcB=>AxCcBxC

Il. Ax(B\C)=(AxB)\(AxC)
. AXxB=CxBABzJ=A=C

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

B:{(x,y,z)|x+2y+3z=6, X,y,ZER}

bagintisiyla tanimh kapali bélgenin hacmi
kag br3 tir?

A2 B)3 C4 D)6 E)12

Duzlemdeki d1 ve dz2 dogrulari
B={(dy dp)|ds//dy}

bagintisiyla veriliyor. Buna gore,

I. B, yansiyandir.

II. B, simetriktir.

lll. B, ters simetriktir.

IV. B, geciskendir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B)Ive Il C) Il ve IV

D) I, lll ve IV E)l, llvelV

y?

tad

{4l
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Tam sayilar kiimesinde taniml
B={(xy)l3x-v}

bagintisiyla ilgili olarak,

I. Yansiyandir.

1. Simetriktir.

Ill. Ters simetriktir.

IV. Gegiskendir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I ve lll C)llvelV

D)1, lvelV E)l IllvelV

Tam sayilar kiimesinde tanimli
B={(xy)x+y<8]

bagintisiyla ilgili olarak

I. Yansiyandir.

1. Simetriktir.

IIl. Ters simetriktir.

IV. Gegigkendir.

V. Denklik bagintisidir.

VI. Siralama bagintisidir.

Yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

A ={a,b,c} kiimesinin P(A) kuvvet kiimesinde
tanimh < bagintisiyla ilgili olarak

I. Yansiyandir.

1. Simetriktir.

Ill. Ters simetriktir.

IV. Gegiskendir.

V. Denklik bagintisidir.

VI. Siralama bagintisidir.

Yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



B ve By, A dan B ye taniml iki baginti olmak

Uzere,

L (B10B2 )_1 =By By

I (BruBy) " =By Uy

L. By Py =By By

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)L lvelll

Pozitif tam sayilar kiimesinde tanimli

={(x¥)[(xy) =1}

bagintisiyla ilgili olarak

I. Yansiyandir.

. Simetriktir.

Ill. Ters simetriktir.

IV. Gegigkendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelV
D) Il ve IV E)lvelll

B4 ve B,, A kimesinde tanimh iki baginti
olmak uzere,

I. B4 ve B, simetrik ise By U P, de simetriktir.
Il. B4 ve B, simetrik degdilse BB, de simet-
rik degildir.

lll. By ve B, gegisken ise BqUP, de gegis-
kendir.

Yargilarindan hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

{4l
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10. By ve B,, A kimesinde taniml iki baginti

1.

12. A ={a,b,c}

olmak lzere,

I. B4 veya B, ters simetrik ise By B, de ters

simetriktir.

Il. B4 yansiyan ve B, herhangi bir baginti ise
Bq1UPB, de yansiyandir.

IIl. B4 gecigken ise B1‘1 de gegiskendir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E)L lve lll

Asagidakilerden hangisi denklik bagintisi
degildir?

A) {(x,y)‘xz —y% xye ]R}
B) {(xY)[(x-y)eZ xyeZ
{(d1, dy)|dy Ldy, dy, d, diizlemde iki dogru}

D) {(
{

E) {(xy |3|x+2y, X, yeR}

xy x2—x= y -V, xye]R}

kiimesi lizerinde kag¢ farkl

denklik bagintisi yazilabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8



Verilen g yargi da dogrudur.

Cevap E

X+2y+3z=6

y=z=0igin x=6
x=z=0 igin y=3
x=y=0 igin z=2

X

kapali bélge bir koni olup hacmi

v=2.583 560 tar.
3 2
Cevap D
l. dq//dy dir. (Cakisik dogrular ayni zaman-
da paraleldir.)
Il. dy//d; ise d,//dy dir.
ll. yanlig

IV. d;//dy ve d,//ds ise dy//ds tir.

Cevap E

Tam sayilar kiimesinde tanimlanan
B={(xy)I3[x-v}

bagintisi denklik bagintisi oldugundan yan-
sima, simetri ve gecisme ozelliklerini saglar.

Cevap D
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B={(xy)x+y<8]
VX eZ igin x+x <8 6nermesi yanlis oldu-
gundan baginti yansiyan degildir.

VX, yeZ igin x+y<8 ise y+x<8 olaca-
gindan baginti simetriktir.

VX, y,zeZigin x+y<8ve y+z<8 iken
X +2z < 8 olmayabilir. O ylizden baginti gegis-
ken degildir.

O halde verilen yargilardan sadece |l dogru-
dur.

Cevap A

Kimeler ailesinde tanimlanan alt kiime olma
bagintisi siralama bagintisi oldugundan yan-
sima, ters simetri ve gecgisme Ozelliklerini sag-
lar.

Cevap D

Verilen yargilarin ti¢i de dogrudur.

Cevap E

B={(xy)(xy)=1]

vxeZ® igin (x,x)=x oldugundan verilen

baginti yansiyan degildir.
vxeZ" igin (x,y)=1 ise (y,x)=1 oldugun-
dan verilen baginti simetriktir.
vxeZ* igin (x,y)=1ve (y,z) =1 iken
(x, z) # 1 olabileceginden verilen baginti ge-
cisken degildir.
Cevap B



Cebir

9. Verilen yargilardan yalniz | dogrudur.

Cevap A

10. Verilen yargilarin tgt de dogrudur.

Cevap E

11. A, B, D ve E seceneklerinde verilen bagintilar
denklik bagintisidir.

(ds, d2)|d1 1d,,dy, dy diizlemde

p= G
iki dogru

i) dy Ld; olamayacagindan (3 yansiyan de-
gildir.
i) dyLd, ve d, Ld; olacagindan p simet-
riktir.
i) dyLd, ve dy Ldyised;//d;3 olacagin-
dan B , gecisken degildir.

Cevap C

& 12. A={ab,c} kimesi (zerinde tanimlanan

%

{4l
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Test 4

denklik bagintilari

bicimindedir.
Cevap C



Cebir

p > 5 bir asal sayl olmak Uzere
X2 + x = 2 (modp)

kongriansinin tim ¢oziimleri agagidakile-
rin hangisinde verilmistir?

A) x =2 (modp) veya x=p-1(modp)
B) x =2(modp) veya x=1(modp)

C) x=1 (modp) veya x = p-2(modp)
D) x =0 (modp) veya x = p-2 (modp)

E) x =0 (modp) veya x = p-1(nodp)

p > 5 bir asal sayi
24(p-5)! = x (modp)

olduguna gore, x asagidakilerden hangi-
sidir?

A) -2 B) -1 C)0
D) 1 E)2

3x=4 (mod 7)

kongruiansini saglayan iki basamakli en
biiyiik x dogal sayisinin rakamlari garpimi
kactir?

A) 45 B) 54 C) 63

D) 72 E) 81

{4l
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Test 13

x8 -1 =0 (mod7)

kongriiansinin birbirine kongrient olma-
yan kag¢ tane kokii vardir?

A) 1 B)2 C)3
D)6 E)7

x2 + 3x = 0 (mod10)

kongriiansinin birbirine kongrient olma-
yan kag¢ tane kokii vardir?

A) 2 B)3 C)4
D)5 E)6

x + x'=11 (mod 13)

kongriiansini saglayan en kiigiik pozitif
tam sayi kagtir?

A) 8 B)9
D) 11

C) 10
E) 12



x = 1(mod3)
x = 2(mod5)
x = 3(mod7)

kongriians sistemini saglayan en kiigiik x
dogal sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)2 B) 3 C)4

D)6 E)7

20x = 15(mod45)

kongriansinin birbirine kongriient olma-
yan en kiigciik x dogal sayilarinin toplami
kactir?

A) 36 B) 60 C) 75

D) 90 E) 105

a, b € Z olmak uizere,
9a + 6b =12(mod18)

kongriuansinin birbirine kongriient olma-
yan kag tane ¢oéziimi vardir?

A) 18 B) 27 C) 36

D) 54 E) 72

b

{4l
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10. 22 Mayis 2016 Pazar olduguna gore,

1.

12.

Mayis 2020 hangi giindiir?

A) Pazar B) Pazartesi C) Sali

D) Carsamba E) Persembe

Bir asker 3 glinde bir ndbet tutmaktadir.

24. nobetini Cuma glini tutan bu asker 5.
nobetini hangi giin tutmustur?

A) Persembe B) Cuma

C) Cumartesi D) Pazar

E) Pazartesi

Bir isyerinde 4 giinde bir kargo ve 5 giinde
br posta gelmektedir. Posta ve kargo be-
raber ilk kez Cargamba giinii geldigine go-
re, posta ve kargonun Garsamba giinii ge-
lecekleri bu is yerine posta kacinci kez
gelmistir?

A) 27 B) 28 C) 29

D) 35 E) 36



1.

2.

3.

Cebir

X2+ x =2 (mod p)

X = p-2(mod p)

(p-1)! = -1(modp)

3x=4 (mod 7)

15x =20 (mod 7)
x = 6(mod 7)
X=6+7x

k=13 igin x =97

X2+ x — 2 = (mod p)

x =1 (mood p), x = -2(mod p)

Cevap C

(P-1)(P-2)(p-3)(P-4)(p-5)! = -1 (modp)
(-1) (-2).(-3).(-4) . (p-5)! = -1(modp)

24(p-5)! = -1(modp)

Cevap B

Cevap C

{4l
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Test 13

X6 — 1= 0 (mod7)

- 1) (3 + 1) = 0 (mod7)

x3—1=0 (mod7)

(x-1) (62 + x + 1) = 0 (mod7)

(x-1) (x2 + x - 8) = 0 (mod7)

x = 1 (mod7), x = 2(mod7), x=4(mod?7)
x3 + 1 =0 (mod7)

(x+1) (x2-x+1) = 0 (mod7)

(x+1) (x2 = x - 6) =0 (mod7)

x =6 (mod7), x = 3(mod7), x=5(mod7)

Cevap D
x2 + 3x = 0 (mod10)
x(x + 3) =0 (mod10)
x =0 (mod10), x =7 (mod10)
x =2 (mod10), x =5 (mod10)
Cevap C

x + x ' =11(mod13)

x+% =-2(mod13)

(x+1)? =0(mod13)
x =12(mod13)



Cebir

x =1 (mod3)
x = 2 (mod>5)
x =3 (mod7)

x=3a+1="5b+2 =7c+3

x+53=3a+54=5b+55=7c+5b

x + 53 = okek(3,5,7)

x =52

20x = 15 (mod45)
4x = 3 (mod9)
28x =21 (mod9)
x =3 (mod9)

x =3+ 9k

Cevap E

k =0,1,2,3,4 igin x = 3, 12, 21, 30, 39 oldu-
gundan x in alabilecegi degerler toplami

3+12+21+30+39=105 fir.

9a + 6b =12 (mod18)

Cevap E

(9,6,18) = 3 ve 3/12 oldugundan verilen
kongriansin birbirine kongrient olmayan

3.18 = 54 tane ¢6zUmdu vardir.

Cevap D

=

%

{4l
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Test 13

10. 22 Mayis 2016 Pazar
22 Mayis 2017 Pazartesi
22 Mayis 2018 Sali
22 Mayis 2019 Carsamba
22 Mayis 2020 Cuma

oldugundan 19 Mayis 2020 salidir.

Cevap C

11. 24. ndbet Cuma

5. nébet =7

(24-5) . 3 }J

1

oldugundan 5. nébet persembedir.

Cevap
12. 1. kez Cargsamba
8. kez Cargsamba
(8-1) . okek (4,5) = 140 glin
m+1 =29
5
Cevap C



Cebir

Asagidakilerden hangisi bir halka degil-
dir?

A) (N, +, ) B) (Z! +, ) C) (Q! +, )
D) (Cv + ) E) (Zev ®y O)
Asagidakilerden hangisi degismeli bir

halka degildir?

A Z + ) B) (3Z, +, ) C)(Zy, © 0)
D) (MyR), +,-)  E) (Z;, @, 0)

Asadidakilerden hangisi birimli bir halka
degildir?

A (Z +) B)(@2Z+,)
D) (R, +, )

C) (Q1 +, )
E) (C + )

{4l
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Test 20

(2150, @, o) halkasinin kag tane sifir bole-

ni vardir?

A) 100
D) 120

B) 109
E) 130

C) 110

Asagidakilerden hangisi (Zg;, ®, ©) halka-

sinin sifir bolenlerinden biri degildir?

Asagidakilerden hangisi (Z x Z10, +, -) hal-
kasinin bir sifir boleni degildir?

A) (3,5) B) (1,3)

D) (1,2)

C) (0,3)
E) (2,0)



Cebir Test 20

7. Asagidakilerden hangisi bir tamlik boélgesi %; 10. (z6 X Z,, ®, o) halkasinin karakteristigi

degildir? kagtir?
A) (Z, +, ) B) (Q! + ) C) (R’ + ) g; A) 2 B) 4 C) 6
D) (C, + ) E) (Z5), ®,0) D) 12 E) 24
A
=
P
& 11. |. Her tamlik bdlgesi bir cisimdir.

Il. Bir tamlk bélgesinin karakteristigi ya sifir-

. dir ya da asaldir.
8. Asagidakilerden hangisi bir cisim degil- ?E il. m e N* olmak Uzere, (Z,, ®, ©)halkasi-
el 82 nin karakteristigi m dir.
P
A) (Z;. @, 0) B)Z+) ©@Q+) & Yargilarindan hangileri dogrudur?
V
D)(R, +,) E) (C, + ) 3
= A)Yalnizl  B)Yalnizll C)lvell
D) Il vell E) I, llvell

LAl

12. |. Bir cisim igerisinde sifir bélen yoktur.
IIl. Sonlu elemanli her tamlik bolgesi bir cisim
dir.
& lll. m asal ise (Zm, ®, @) halkasi cisimdir.

9. Asagidakilerden hangisi bir cisimdir?
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)(Z +-) B)(BZ +) C)(Z ® 0)
e A)Yalniz|  B)Yalnizl C)lvell
D) (M,(R). + ) E) (Z;. ® 0) ' D) Il ve Il E)I, Il ve Il

73



1. “+* ve “” bos kiimeden farkli bir H kiimesi (ize-
rinde tanimli iki iglem olsun. Asagidaki aksiyomlar

saglayan (H, +, -) cebirsel yapisina halka denir.
H1) (H, +) degismeli bir gruptur.

H2) “” isleminin H de birlesme &zelligi vardir. Diger

bir ifadeyle,
v a,b,ceHign
a.(b.c)=(a.b).c

H3) “” isleminin “+” islemi Gzerine sagdan ve sol-

dan dagiima 6zelligi vardir. Diger bir ifadeyle,

V a,b,c e Higin

a.(b+c)=a.b+a.c (Soldan Dagiima Ozelligi)
(b+c).a=b.a+c.a(Sagdan Dagiima Ozelligi)

Toplama islemine gore birim elemana halkanin sifiri
denir ve On ile gosterilir. Fakat carpma iglemine gore
birim eleman olmayabilir. E§er ¢arpma islemine goére
de birim eleman varsa bu halkaya birimli halka denir
ve halkanin birimi 14 ile gosterilir.

Ayrica V a,b e Higina . b =b . a oluyorsa H ye
degismeli halka denir.

(N,+) degismeli bir grup olmadigindan (N, +,
-) cebirsel yapisi halka degildir.

Cevap A

Matrisler carpma iglemine gore degismeli ol-
madigindan (Mz(R), +, -) cebirsel yapisi de-
gis-meli olmayan bir halkadir.

Cevap D

y?

tad

{4l
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1 ¢ 2Z oldugundan (2Z, +, -) cebirsel yapisi
birimli olmayan bir halkadir.

Cevap B

(Z150, ®, @) halkasinin sifir béleni

0(Z150) — (¢(150) + 1) =90 — (24 + 1)
= 65 tanedir.

Cevap B

(4, 63) = 1 oldugundan 4 sayisi (Zes: ©, O)

halkasinin bir sifir boleni degildir.

Cevap A

(Z x Z10, +, )
A)@EHQQ:@Q
C)@3H2®=m®
D)@éHQQ:@ﬁ)
E)@jﬂ&@:@@

Oldugundan A, C, D ve E segeneklerinde
verilenler (ZxZyo, +, +) halkasinin sifir bélen-

leridir.

Cevap B



Cebir Test 20

7. Sifir bélensiz bir halkaya tam halka denir.

Birimli degismeli ve sifir bélensiz bir halkaya
da tamlik bélgesi denir. cak sekildeki en kiglik n sayma sayisina H

Yy

10. H bir halka olsun. V a € Higin n . a = O ola-

(Z,1, ®, ©) halkasinin sifir bélenleri oldugun- & halkasinin karakteristigi denir. Eger béyle bir n
dan tamlik bélgesi degildir. sayma sayisl yoksa halkanin karakteristigi si-

firdir.
Ce-
“0(Zs) =6 , 0(Za) =4 oldugundan

vap E
& (Zs x Z,, ®, ©) halkasinin karakteristigi
OKEK(6,4) = 12 dir.

Cevap D
ES

8. (F, +, -) birimli ve degismeli bir halka olsun.

{4l

Eger F* = F - {O¢} olmak Uzere, (F*, -) bir grup
ise (F, +, -) halkasina bir cisim denir.

(Z*, -) degismeli bir grup olmadidindan cisim
degildir.

Cevap B
11. Her cisim bir tamhk bdlgesidir. Fakat her tam-
lik bélgesi cisim degildir.

MatematiR OABT

Il ve lll dogrudur.

LAl

Cevap D

9. (Z, ® 0)birimli ve degismeli halkasinda

. 12. Verilen U¢ yargl da dogrudur.
(27, O) grup oldugundan verilen cebirsel
yapi cisimdir. gﬁ Cevap [

Cevap E
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A~ M D
w W w o
N N O O
- O O O

olduguna gore, asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) A matrisinin ranki 4 tur.
B) A matrisinin izi 10 dur.
C) A matrisinin determinanti 4! dir.

D) Ax = 0 denkleminin asikar olmayan bir
¢6zUmu vardir.

E) A, tekil olmayan bir matristir.

A = [ajj]sxs matrisi ters gevrilebilir olmak
lizere,

I. A, I3 birim matrisine satir denktir.
Il. A, elementer matrislerin ¢carpimidir.

ll. Ax = 0 homojen lineer denklem sisteminin
sonsuz sayida ¢6zimu vardir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvel
D) lvelll E)I,1lvell

X—y+2z=9

X+y—z=-2

x+3y+z=-1

lineer denklem sisteminde x . y . z carpimi
kacgtir?

A)-6 B)-3  C)1 D)3  E)6

y?

tad

{4l
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X+y+z=0
2x—y+z=0
3x+my=0

homojen lineer denklem sisteminin asikar
olmayan ¢oéziimleri olduguna goére, m kag-
tir?

A) -6 B)-3

D) -1 E)0

c) 2

m bir gercel sayi olmak lizere,
mx+2y+z=4
X—y+2z=2m
mx+3y+z=2
denklem sisteminin ¢6ziimii olmadigina

gore, m kagtir?

A)-2 B) -1 cp%

D)0 a%

X1+ 3x2—X3=2
2x1—X2+ x3=1
3x1+2x2=3

lineer denklem sisteminde A katsayilar
matrisi, B sabitler matrisi ve [A:B] ilaveli
matris olmak lizere,

I. CozUmslzdur.
Il. rank [A:B] = rank A dir.

lll. Bir parametreye bagll sonsuz ¢6zim
vardir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ii C)lvell

D)lvell E) Il ve llI



X1—X2+3X3+2x4=0
2x2+x3=0
6x2—3x3=0
-2X1 + 2X2 — 6x3 —4x4 = 0

homojen lineer denklem sisteminin ¢éziim
uzayinin boyutu kactir?

A)O B) 1 C)2
D)3 E)4

a bir gergel sayi olmak lizere,
X—-y+z=0

X+y—-z=1

xty+z=a

denklem sistemi veriliyor. Bu denklem
sistemiyle ilgili,

I. a=1ise tek ¢6zim vardir.
Il. a=a ise ¢bzim yoktur.
ll. a=-1ise sonsuz ¢dzim vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl  B) Yalnizil C) Yalniz

D) I ve lll E) llve

a+tb+c+d=0
3a+4b+3c+3d=0
atb+c+2d=0

denklem sisteminin ¢6ziim uzayinin boyu-
tu kactir?

A)O B) 1 C)?2
D)3 E)4

y?

{4l
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1.

matrisinin satir ranki kactir?

A)0 B) 1 C)2
D)3 E)4

Ax = B lineer denklem sisteminin [A:B] ilaveli
matrisinde A matrisi birim matris haline do-
nusturdlinceye kadar [A:B] ilaveli matrisine
elementer satir iglemleri uygulanir ve [A:B]
matrisi [[:C] formuna doénlgtirilir. Burada C
stitun matrisi aranan ¢ézimdir.

Yukarida lineer denklem sistemlerinin
goziimiinde kullanilan yontem agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ters matris yontemi

B) Gauss — Jordan Yontemi

C) Gauss Eliminasyon Yontemi
D) Cramer Yontemi

E) Thomas Yontemi



2,

Cebir

Ust liggen matrisinin determinanti esas ko-
segen Uzerindeki elemanlarin garpimidir.

|A] = 4! # 0 oldugundan rankA=4 ve A, tekil
olmayan bir matristir.

izA = 4+3+1 =0 dur.

|A]20 oldugundan Ax=0 denklem sisteminin
tek ¢ozimi asikar sifir cozUmdir.

Cevap D

Tersinir her matris birim matrise satir denk ve
elementer matrislerin ¢carpimi olarak yazilabi-
lir.

Cevap C

X—-y+2z=9
x+y—z=-2
2x+ 3y +z=-1

denklem sisteminde x = 1, y=-2 ve z = 3
oldugundan x .y .z =-6dir.

Cevap A

{4l
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Test 25

X+y+z=0
2x—y+z=0
3x+my=0

denklem sisteminin asikar olmayan ¢6zimi

varsa

1 1 1

2 -1 1/=0

3 m O
m=-6

olmaldir.

Cevap A

mx+2y+z=4
X—y+2z=2m
mx+3y+z=2

denklem sisteminin ¢c6zUmi yok ise

m 2 1
1 -1 2/=0
m 3 1

m= l olmalidir.
2

Cevap E

X1+ 3x2—X3=2

2x1—X2+ x3=1

3x1+2x2=3
1 3 -1: 2
[A:B]=|2 -1 1:1
3 2 0 : 3
1 3 -1 : 2
~/0 -5 3 -3
0o -7 3 :-3

rankA = rank[A:B]=3 ve bilinmeyen sayisi 3
oldugundan tek ¢6zim vardir.

Cevap B



Cebir

X1 —X2+3X3+2x4=0
—2x2+x3=0
6x2 —3x3=0

-2X1 + 2X2 — 6x3 —4x4 = 0

1 -1 3 2 1 -1 3 2
0 -2 1 0(~|0 -2 1 O
-2 2 -6 -4 0 0 0 O

rankA = 2 ve bilinmeyen sayisi 4 oldugundan

4-2 = 2 parametreye bagll sonsuz ¢6zim
vardir.

Cevap C

x—y+z=0
X+y—z=
xty+z=a

oldugundan denklem sisteminin her

a € Rigin tek ¢dzim vardir.

Cevap A

atb+c+d=0
3a+4b+3c+3d=0

atb+c+2d=0

1T 1 1 1 1T 1 1 1
3 4 3 3|-/0 1 0 O
1T 1 1 2 0 0 0 1

oldugundan katsayilar matrisinin ranki 3 ve
bilinmeyen sayisi 4 oldugundan 4-3=1 para-
metreye bagli sonsuz ¢6zim vardir.

Cevap B

Yy
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1.

1 17 M 2
1 3/ [1 o0
0 1 -1 |0 1
4 10 2| |0 2

oldugundan rakA = 3 tir.

Test 25

2 1

0 3

1 -1

0 0
Cevap D
Cevap B





